

掌握大时刻 留下小遗憾

费德勒带着一颗王者的心告别美网

很多人说,2011年的法拉盛是费德勒大满贯称王的最后舞台。从今往后,称王称霸将难上加难。天王的盛名,是被埋葬的墓志铭。

今晨,痛失两个赛点,费德勒5盘不敌德约科维奇,伤感离场。但从开始到最后,费德勒走上神坛靠的不仅仅是出神入化的球技。他的挥拍挪移间,打的是一场有生命的网球。

自从2003年以来,费德勒第一年在整个赛季四大满贯中颗粒无收。他的表现仍是稳定的,八强,四强,决赛,欠的只是一个冠军。“这是我们为什么都喜欢看体育比赛的原因,不到最后时刻,你永远不知道会发生什么。当然,有时这是非常残酷的。今天对我来说,就是这样。我很痛。”费德勒承认“受伤”,但他最不需要的是同情,曾经攀得太高,以致如今只要不是冠军,就难免留下唏嘘。“我感觉明年去澳大利亚,我会对冠军前所未有的饥渴,我已经很久没有这种动力了。”连续第二年被同一个对手逆转,费德勒依旧浅带笑意,运动教养堪称完美。

教科书般的网球技术,浑然天成的网球素养,可以说,球场上的其他人都是网球运动员,而费德勒只是费德勒。“他在场上到底干了什么,做了什么表情,我大概只看到2%。我只关注我自己。别人的一切,只要他



符合体育精神,我便不在乎。”德约科维奇在球场上常常有激烈的庆贺动作,费德勒的选择是无视。“我能责怪的,只有自己。”今年小德41连胜被终结,正是倒在费德勒的拍下。他的胜率依旧是42胜11负,比世界第二的纳达尔少参加了超过10场比赛。在这样的情况下保持第三的排名,费德勒从竞技状态上证明自己并未退出精英争夺。

从球迷到媒体,费德勒赢得了一边倒的支持。他曾和纳达尔开着玩笑,自己每场新闻发布会都需要至少一个小时。法语、德语、英语,甚至意大利语,费德勒来者不拒直到新闻官出面干预。“每一个喜欢这项运

动的人,都会理解费德勒对于网球的意义。”凯勒是瑞士通讯社的记者,曾经拿着网球奖学金在美国念大学。费德勒超越技术层面地推动着网球的发展,从来没有如此诠释网球,以一种充满生命力的方式。

费德勒带着心痛,离开纽约。他仍有一颗王者的心:“这不是我第一次带着遗憾丢掉重要比赛,但在我职业生涯的大多数时候,我可以掌握大时刻。”小德太聒噪,纳达尔的网球太过运动化,而穆雷少了优雅和霸气。无论是不是世界第一,这个王国里,费德勒是永远的王。特派记者 华心怡

(本报纽约今日电)

■ 费德勒虽然输了比赛,但他的人格魅力依然吸引无数球迷
图 新华社



退无可退,唯一的出路,就是搏一记。德约科维奇“搏”得胜利。

美网男单半决赛第五盘,费德勒的发球局,两个赛点在手。德约科维奇用充满侵略性的冒险打法去挽救赛点。“有很多人,就是打这种球成长起来的。在落后的时候,他们喜欢这种不是生就是死的打法。”去年的美网,费德勒也是在握有赛点的情况下被德约科维奇逆转,遗憾出局。“我这辈子从来没这么打过,但也许对他来说,已经这么干了许多年。今天他很走运。”

德约科维奇永远不可能成为费德勒。他会用手拍着球拍,对着人群讨个好,“我需要汲取一些能量,能量可以来自观众。”他也会跟着音乐在中央球场翩翩起舞,“我喜欢找乐子,也喜欢逗人开心。”他的球风,也是性格的写照。“我很尊重费德勒,但我明白没有人可以模仿他。我的经历造就了我,以及我的网球。”

他不再是那个多年徘徊在世界第三的陪衬人,德约科维奇已经破茧成蝶。“我憎恶被击败。”其实他想说的是,他憎恶被曾经压倒自己的费德勒和纳达尔击败。

费德勒,不再是障碍。纳达尔是下一个目标。去年美网,德约科维奇不敌纳达尔屈居亚军。而2011年的纽约,是否属于彰显自我的德约科维奇?

特派记者 华心怡(本报纽约今日电)

场外音

不必惋惜

艰辛走过,才能感叹苦尽甘来。总有改朝换代时,新人总会取代旧人,唯一不同,是你能在宝座上坚持多久。

不再战无不胜,是自然规律。当更年轻的小小德、更运动的纳达尔有了超越之势,费德勒还在坚守自己的一方阵地,是他们更有冲击力,还是自己更有统治力?悬念,吊人胃口。

不必唏嘘,不必惋惜,能见证一代天王筑就自己的王朝,再由后辈超越的过程,是一件幸事。
陶邢莹

美网半决赛战报

男单

德约科维奇	3比2胜	费德勒
(6比7、4比6、6比3、6比2、7比5)		
纳达尔	3比1胜	穆雷
(6比4、6比2、3比6、6比2)		

女单

斯托瑟	2比1胜	科贝尔
(6比3、2比6、6比2)		

围甲上海保级堪忧

本报讯(记者 张建东)昨天,2011年金立手机杯中国围棋甲级联赛在上海、北京等地进行了第14轮角逐。中国移动上海队主场以1比3不敌辽宁觉华岛队后,以积15分列第11位,保级形势十分严峻。

昨天,上海与辽宁之战,胡耀宇执白快胜孟泰龄,为沪队先得一分。但好景不长,随着朱元豪负于彭荃、常昊快棋优势下被小将唐韦星逆转,辽宁队很快以2比1反超。在决定胜负的主将战中,外援赵汉乘执黑中盘战胜邱峻,辽宁队3比1获胜。

联网销售超级大乐透

第11106期中奖公告

开奖日期:2011-09-10
中奖号码:01 09 12 19 20 30 35 05 09
出球顺序:01 09 30 29 35 05 09

奖项 全国 中奖注数 每注金额

一等奖 1注 4434500元

二等奖 5注 2660700元

三等奖 50注 16698元

四等奖 74注 10018元

五等奖 455注 5000元

六等奖 64注 3600元

四等奖 321注 3000元

五等奖 68注 1500元

七等奖 1176注 600元

五等奖 3238注 300元

六等奖 11997注 20元

七等奖 305865注 10元

八等奖 84184注 5元

九等奖 2775059注 3元

十等奖 3171注 60元

一等奖奖金总额:900万元

上海体育彩票管理中心

美国队豪取七金 中国队颗粒无收

13亿人中仅7000人挽弓 射箭运动离普通百姓太远了



■ 射箭也要从娃娃抓起 本报记者 孙中钦 摄

古时有后羿射日,今日射箭运动却离普通老百姓那么远。

张娟娟之后,中国射箭暂未有令人眼前一亮的新星出现,在韩国队缺席的情况下,中国队在本站比赛中全军覆没。据统计,全国长期射箭的人口仅为7000人,上海体育局副局长、射箭国际级裁判郭蓓指出,“关键还是人们对射箭这个项目感到陌生,射箭馆也比较稀缺。”

射箭运动难吗?贵吗?有趣吗?借着射箭世界杯的平台,从国家体育总局射箭运动中心的官员到一些射箭俱乐部等民间组织,都希望现代射箭这一运动得到推广。

你见过比赛成绩不好摔弓箭的运动员吗?没有。“让孩子们都来练射箭吧!”郭蓓呼吁。“射箭运动员心态都很稳,再沮丧,也不会表现在脸上。对普通人,这也是非常好的情绪疏导练习。从根本上说,射箭讲究的是一种动态的平衡,不管是心情还是姿势或是与外界的互动,都要停留在一个最平衡的位置上。”

你认为射箭是贵族运动吗?诚然,走专业道路的话,射箭花费不菲,但如果只是普通锻炼,人均也就60元一次,同网球、斯诺克相比价格相当,甚至更便宜。

为了推广射箭,近些年的全国比赛,大门向业余选手敞开,复合弓项目欢迎业余选手自主参赛。甚至,一支纯民间组织的射箭队,在前些年的世界杯上海站上,代表国家队参加了复合弓的比赛。

受益者郭严深有体会,她是一名银行职员,在上海某射箭俱乐部练习射箭两年后,在全国比赛上一鸣惊人。草根选手,也能参加职业比赛,这令她兴趣大增,也鼓舞了其他射箭爱好者。渐渐地,她越练越专业,器材装备也好起来,一年的费用要达到六七万元,郭严却乐此不疲。

如果你想要锻炼心智、如果你想要改善体形,去射箭吧。郭蓓强调:“射箭运动员还有个最直观的好处,绝对不会出现驼背,因为射箭的基本动作就是胸开背挺。”本报记者 陶邢莹 实习生 程怡欣